

聚焦吉林

吉林农安:万寿菊产业为乡村振兴注入活力

□ 本报记者 王春宝

花香八月,万寿菊汇成花海,美不胜收,吉林省农安县第一批万寿菊全面进入采摘要期。今年以来,吉林省农安县委、县政府在人居环境提升的大背景下,因地制宜调整产业结构,让乡村增绿的同时,持续巩固发展万寿菊产业,从花苗适时栽种、技术指导、采摘、收购等各个环节提供保障服务,让万寿菊成为了新的经济收入增长点,有效促进了农业增效、农民增收,产业转型升级,成为了名副其实的“致富花”。

近年来,作为全国农业大县,农安积极探索发展特色农业,立足于“小切口”“大产业”,充分考虑县域实际和产业基础,经过专题研究、考察比对、多方座谈,确定了万寿菊全产业链项目,着力在“三种效益”“三式对接”“三次产业”上下功夫,做强“花产业”,激活“花经济”,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,厚植乡村全面振兴靓丽底色。

农安县太平池景区:

打造沉浸式露营地 丰富旅游业态

本报讯(记者 王春宝)池岸线蜿蜒曲折、大片芦苇随风摇曳、坝下花海美轮美奂,太平池号游船在岸边整装待发……初秋时节,位于吉林省农安县的太平池旅游度假区让人眼前一亮。

农安县太平池水库距离农安县城65公里,距吉林省长春市区

万寿菊让经济效益和生态效益双提升

种植万寿菊,是写好“土特产”文章,拓展农民增收渠道、实现稳岗就业、强化生态保护的积极尝试,势必为全面推进乡村振兴提供强劲动力。农安县全面动员种植万寿菊,下定决心把“小菊花”发展成推动农民持续增收的“大产业”,激发乡村发展内生动力的“好产业”。

不仅要美化人居环境还要提升经济效益。农安县乡村道路两侧可利用公共空间约1210公顷,能种植万寿菊8000万株以上,预计总产值2.5亿元。

通过新上颗粒加工和油膏萃取设备,可生产万寿菊颗粒8860吨、油膏1300吨。项目建成后,能够解决100人就业问题,利税1500万元左右,实现加工产值1.8亿元。销售方面,每株万寿菊至少收集鲜花1.3斤,按每斤0.5元计算,售花可实现收益5200万元,去除苗款每株0.15元,剩余约4000万元的收益全部留给农户

和村集体。

提升生态效益。围绕乡村公路两旁、农户房前屋后、村内公共空间栽植万寿菊,达到见缝插绿、一路见花,让农村人居环境得到巨大提升,实现旧貌换新颜。当地还把万寿菊产业同农文旅产业有机结合起来,深度谋划推出一批观光景点、婚纱摄影、打卡体验等旅游新线路,新业态。通过包装策划宣传,吸引更多游客康养旅游,实现经济效益和生态效益相得益彰、一次产业和三次产业联动发展,真正凸显“一花引来万花香”“满城尽带黄金甲”。

万寿菊成群众增收致富的“新引擎”

农安县坚持以工业化思维谋划推动万寿菊产业,努力打造成过亿级的产业集群,培育农民群众增收致富的“新引擎”,促进一二三产业融合发展。

打造全域种植新局面。万寿菊作为全新打造的产业链,重点难点在

种植环节。农安县坚持全域推动谋划产业布局,主要采取“企业+镇村+合作社”“企业+镇村+农户”发展模式,通过订单收购,实行规模化种植。建立健全县级层面政府联动包抓,农业主管部门全程指导,镇村三级落实片区、区域、地块“三包”责任机制。2025年全县计划发展万寿菊1亿株以上,辐射带动周边具备种植1亿株,力求将万寿菊打造成农安县的“县花”。

打造持续增收新路径。万寿菊素有“软黄金”的美誉,其提纯的叶黄素广泛应用于食品、化妆品、医药等领域,市场需求大、产品价值高。

随着种植数量的增长,农安县将继续新建上2条生产线,增添16吨的油膏萃取设备,满足未来万寿菊加工、生产需要,让老百姓深切体会到产业带来的收入变化。农安县也将力争成为吉林省乃至东北地区万寿菊生产加工核心区,并全力打造农安万寿菊区域公用品牌。

服务游客,漂流、露营现场还准备了天幕和休息的小桌椅以及品种丰富的烧烤菜品;舞台区还将有精彩的节目演绎。

吉林太平池旅游发展有限公司总经理迟立才告诉记者,今年,新引进了漂流、露营、汽车影院等旅游产品,希望众多游客前来体验,将太平池水库的生态资源保护好、利用好、开发好,企业打造的一期项目已进入收尾阶段,黄龙景观大道、坝下路、荷塘月色公园等特色景点相继建设完成。

广西都安九渡乡:搭建党群“连心桥” 铺就增收“致富路”

本报讯(记者 刘晓磊 □ 黄思铭)

今年以来,广西壮族自治区都安瑶族自治县九渡乡坚持把抓党建促增收作为工作重点,以“解民忧、稳就业、促振兴”为导向,全面深化党建引领,多措并举促进增收,探索农民致富“新路径”,拓宽农村发展“新路子”。

坚持发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,汇聚后援单位帮扶力量,落实以农民为主体,政府来引导、后援单位同支持的方式,定期安排人员深入村屯收集农特产品,采取线下“农户大集”“爱心认购”和线上“直播带货”

“网上订购”深度融合等方式,打通农产品销售“最后一米”,切实将农户自产的货品“搬”到展销会和直播间中,将九渡农特产品“传”出大山。

坚持党建引领强资源,积极推动牛、羊特色主导产业提质升级,促进生猪、蚕桑等重点产业快速发展。同时,做强特色产业优势农业产业,坚持农林牧渔并举,不断稳固基础、调整结构,提效益;结合农时农节特点,在重点产业、示范区、示范点等方面发力,做好产业布局、示范指导和提质增效工作。据统计,今年以来,通过提取村级集体经济收益金16.84万元,发放

猪苗215头,鸡苗160羽,扶持162户脱贫户发展产业;目前已已有3个村举行2023年村级集体经济收益分红大会,累计发放分红资金达38.68万元,惠及群众596人(包括户籍地搬迁群众),帮助群众拓展产业发展新思路,持续推动增收致富,让群众发展产业的“看家本领”硬起来,“钱袋子”鼓起来。

坚持“党建+就业”驱动引领作用,外拓内增,拓宽群众就业渠道,提升劳务输出组织化程度。年内有效引导7991名群众外出务工,落实跨省交通补助1179人(35.7万元);同时,积极引导602

名群众就近就地务工,落实稳岗就业补贴48人(8.22万元);加大就业服务力度,持续推进公共就业创业服务“直通车”专场招聘会专项活动,组织开展富民兴农农民培育培训13期,涉及1200余人;利用村级集体经济和社会帮扶资金鼓励引导在校大学生18人假期回乡协助开展乡村振兴相关工作,补助资金约3.04万元;合理开发公益性、以工代赈等岗位,优先安置“无法离乡、无业可扶、无力创业”等符合上岗条件的弱势劳动力就近就业,带动全乡脱贫人口562人就业,有效推动脱贫人口实现稳就业、稳增收。

内蒙古快讯

内蒙古察右前旗政法委:

深化党建引领 探索基层治理新路径

阵地管理、舆情引导等工作,确保政法领域意识形态绝对安全。聚焦组织建设,严格落实党的组织生活各项制度,提高“三会一课”和主题党日质量。严肃党内政治生活,持续凝聚干事创业精气神,聚焦纪律建设,推进从严治党任务落实。扎实开展党纪学习教育,做到学纪、知纪、守纪。深化党风廉政建设,及时开展履责谈话和工作提醒。

注重源头预警,全面摸排化解。持续强化基层社会治理网。按照旗域“多元合一”要求,将全旗112个村(社区)划分为699个网格并全部配备网格

员。按照相关职责和要求,制定了《察右前旗网格事项闭环管理流程》,严格落实网格化管理“十一员”工作职责,对纠纷高发的婚恋家庭、邻里关系、征地拆迁等重点领域,进行全覆盖、无死角、滚动式地排查。对排查出的矛盾纠纷逐一建立动态性管理台账,切实做到早发现、早预防、早化解,坚决防止“民转刑”命案发生。

加强普法宣传,营造法治氛围。积极组织党员发挥模范带头作用,广泛宣传法律法规和矛盾纠纷化解知识,增强了群众的法治意识和维权能力。同时

创新工作方式方法,扎实开展法律宣传、诉源治理、防诈措施及化解矛盾纠纷专业培训,不断提高网格员业务能力水平,持续激发基层网格员的信息员、宣传员、调解员等“十员”职能。

下一步,内蒙古察右前旗政法委将以高质量机关党建引领改革工作高质量发展,持续加大对矛盾纠纷排查化解力度,完善工作机制,创新工作方法,不断提升人民群众的幸福感、获得感和安全感,努力为全旗经济社会高质量发展营造良好的社会环境。

变“绿电”为“绿算” 变“瓦特”为“比特”

乌兰察布市打造绿色低碳先行示范区

运营。并网后,该项目年发电量约3.2亿千瓦时,每年可节约标准煤9.75万吨,减排二氧化碳26.62万吨。

当下,在乌兰察布市源荷互动绿色大数据中心示范项目现场,技术人员正在调试水冷系统。该项目有关负责人张文韬介绍,该项目是一座100兆瓦分散式风电项目,项目可降低电网多次升降压和长距离输送的电能损失,满足乌兰察布市数据绿色用电需求,项目预计在8月底正式建成

元的优惠电价,以及公司当前80%的绿电比例,使企业实现了节能降耗。”

算力的比拼,不仅是芯片的比拼,也是电力的比拼。近年来,乌兰察布市坚持走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路,通过参与电力市场交易、建设源荷互动绿色大数据中心示范项目等有效手段,推动数据中心绿电占比达到67%。

据了解,在构建高水平的绿色数据中心集群和零碳数据园区过程中,

乌兰察布市在市域内规划了“绿电直供+构网型储能”绿电供给模式,配备了2.2吉瓦的风光资源,通过打造“绿色直流专线”为核心的电力走廊,构建以绿色直流驱动的电网友好型算力集群新型电力系统,进一步促进现代能源与绿色算力融合发展。

逐“绿”而行,乌兰察布市大数据产业在绿色低碳转型方面积极探索,新技术、新业态、新模式不断涌现,大数据产业的绿色未来值得期待。

忠志强:法院受立案后原告未在规定期限内缴纳诉讼费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起经30日即视为送达。提起诉讼的,原告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,被告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,本院依法审理的行政案件,由原告交纳案件受理费,由被告交纳案件受理费,在本院公开审理的案件,由被告交纳案件受理费,逾期不交纳的,依法判决败诉。特此公告。

湖北省武汉市中级人民法院
杨海军、申瑞平:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳诉讼费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起30日内即视为送达。提起诉讼的,原告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,被告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,本院依法审理的行政案件,由原告交纳案件受理费,由被告交纳案件受理费,逾期不交纳的,依法判决败诉。特此公告。

湖北省武汉市中级人民法院
刘金凤:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳案件受理费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起30日内即视为送达。提起诉讼的,原告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,被告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,本院依法审理的行政案件,由原告交纳案件受理费,由被告交纳案件受理费,逾期不交纳的,依法判决败诉。特此公告。

湖北省武汉市中级人民法院
张敬君:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳案件受理费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起30日内即视为送达。提起诉讼的,原告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,被告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,本院依法审理的行政案件,由原告交纳案件受理费,由被告交纳案件受理费,逾期不交纳的,依法判决败诉。特此公告。

四川省仪陇县人民法院
潘建伟:华蓥鑫霖科技有限公司:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳案件受理费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起30日内即视为送达。你单位应在公告送达之日起三十日内向本院提交答辩状和证据材料,并不得提交管辖权异议申请。本案于2024年8月15日公开开庭审理,本院依法缺席审判。特此公告。

福州市中级人民法院
王金英:陈金英:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳案件受理费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起30日内即视为送达。提起诉讼的,原告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,被告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,本院依法审理的行政案件,由原告交纳案件受理费,由被告交纳案件受理费,逾期不交纳的,依法判决败诉。特此公告。

四川省仪陇县人民法院
周玉华:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳案件受理费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起30日内即视为送达。提起诉讼的,原告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,被告应当向受送达的人民法院交纳案件受理费,本院依法审理的行政案件,由原告交纳案件受理费,由被告交纳案件受理费,逾期不交纳的,依法判决败诉。特此公告。

四川省仪陇县人民法院
周玉华:本院受立案后原告未在规定期限内缴纳案件受理费,依法作出公告送达起诉书副本,应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书,合议庭组成人员告知书及开庭传票,自公告发出之日起